

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第五十七回 二郎神大戰野熊 聖母收服二牛精

前言不表，再說秦漢連忙跪下，伏在路旁，口叫：「師父救命！」王禪老祖一看，認得徒弟，說道：「我前番在金牛關，借北海水救了一虎。今日又來求救於我。你且起來，說與我知。」秦漢聽得，立起身來說：「金牛關交兵，來了野熊仙，將金桃、銀杏兩位公主擄去。元帥命我前往追尋。尋到一山，有一石洞，乃野熊巢穴。強逼成親，被弟子打破筵席，洞中大戰。野熊妖法多端，被他殺敗，特來求師父救公主去。」王禪老祖說道：「徒弟，那野熊仙千年修道，變化多端，神通廣大。在八卦爐中煉成雙鞭，曾偷王母仙桃，我也降他不來。莫要惹他，快快回營去罷。」秦漢聽了，叫聲：「師父不救，兩位公主性命休矣。」流淚不止。二郎神聽了老祖之言，當中神目睜起，大怒道：「道友說那裡話來？我和你同是道門弟子，豈可長妖精之志氣，滅自己的威風。那野熊雖偷仙氣，終究畜類。令徒有難。我當代汝去救。」老祖聽了大喜，叫聲：「道友發慈悲之心，同我頑徒去收熊精。」二郎神別了老祖，變一喜鵲，往西去了。秦漢飛身要去，老祖叫聲：「徒弟，那熊仙利害，知你必來求我。我備酒請楊戩老爺到此，我將言語激他，他大怒而去，必然收伏，梨花好進金牛關。去罷！」

秦漢拜別，飛身也往西來，到了孔介山野熊洞口，喜鵲先在樹上，叫聲：「秦漢你來了麼？」回說：「弟子駕雲來遲。望神君恕罪。但是妖精緊閉洞門，怎好進去？」楊戩說：「不難。」飛下樹來原變二郎神，手執金槍，立看洞門，關得密不通風。秦漢將狼牙棒來打，洞門裡面驚動了野熊。那小妖報知說：「唐朝矮將又來打門。」野熊說：「不要理他，今晚要做親。」秦漢打得手酸，洞門不動。楊戩看見，叫聲：「不要打了，待我看看。」一看，只見洞門旁邊有條碎縫。楊戩變作一蒼蠅鑽將進去，說：「妖精逃出，你就打死他。」秦漢應諾。

楊戩鑽進裡面，洞內寬大，只見這些小妖安排筵席，野熊當中坐著，吩咐小妖說：「你去請兩位美人出來成親。他若倔強，剝了衣服，綁來見我，取他心肝下酒。」小妖聽了，便往裡去了。二郎神聽了，仍變為人，提手中槍，照野熊劈面刺去，喝聲：「妖怪，不得無禮。我楊老爺來了！」野熊吃了一驚，抬頭一看，在天宮會過，認得是二郎神，唬得魂不在身，連忙走到裡面，取出雙鞭迎住，說：「二郎神君，我今夜成其好事，你來破親。既到我洞，吃我一鞭。」二人大戰，野熊吩咐小妖一齊上前圍住，那楊神君吹口氣，變有數百神君來打野熊。野熊看來難敵，拖了雙鞭，逃出外面。神君裡面趕出，小妖開了洞門，野熊逃出洞處。秦漢看見，將手中狼牙棒照頭打下，他就化一道紅光而去，秦漢吃了一驚。

楊戩走將出來說：「妖精呢？」秦漢說：「弟子見妖精敗出洞來，被弟子一棒打去，他化紅光逃了，竟往西南。」楊戩說：「他氣數未盡，造化了他。你進洞救出兩位公主，放火燒洞，盡行燒死小妖，破其巢穴，他無處棲身，再不敢來阻你西進。」秦漢奉命，回身打進洞中，將小妖盡皆打死，裡面救出兩位公主，回身一把火，燒得洞中亂煙直噴。那二位公主外面拜謝二郎神說：「回去有萬里之遙，焉能得見元帥？」神君說：「這倒容易，借陣風送你回去。」那楊戩念動真言，忽起一陣神風，將兩位公主送去。又叫：「秦漢，我去見你師父，說妖精驅逐。你速往軍中，叫元帥快進兵取關。」

秦漢叩謝。楊戩化一陣風而去，秦漢飛身回轉，此言不表。

再言元帥梨花同眾將營中昏悶。丁山、金定俱遭鞭打，不時發昏。仙童此去可求得仙丹？兩位公主被風擄去，秦漢追尋未有回音。正在此言，聽得帳外狂風從空吹落二人。元帥同眾將來看，原來是金桃、銀杏。令女兵扶入帳中，眾將大喜。元帥問起因由，兩公主將秦師父能幹，求得二郎神逐去妖精之事說了一遍。秦漢也回營繳令。元帥稱贊說：「多虧將軍莫大之功。但竇姐姐上仙山求藥一去不回，煩秦將軍走一遭，催促他早回，好救丁山、金定，然後開兵。」秦漢奉令，飛身竟往黃花山而來，此話不表。

再說竇仙童為何不回，有個緣故。那一日行到一高山，忽聽得山中喊殺連天，金鼓之聲。仙童心中想道：「深山曠野，那有人廝殺？走下山頭一看，只見山凹內有兩支人馬，東邊一員將，紅臉烏須，手執宣花斧；西邊一員將，黑臉紅須，手執大刀。各帶人馬，兩下交戰。仙童山上喝采說：「好武藝！可惜埋沒山中。」二將聽了，各住了手，抬頭一看，見了仙童，紅臉將叫聲：「賢弟不要比武了，你看山上有一位仙姑，單身獨馬看我們。和你趕去，奪得到手，做個壓寨夫人。」黑臉聽了大喜，二人拍馬趕來，大叫道：「那裡來女將？擅敢觀我山寨，快隨我去，做個壓寨夫人。」仙童聽了大怒，手舞雙刀敵住。一女兩男，殺得天昏地暗。紅臉將看來難勝，搖身一變，變一火牛，銜了仙童飛走上山。進了獨角殿，現了原形，放下仙童，令送房中，明日成親。殿中擺酒，黑紅二將飲酒。黑臉說：「大哥，此女決此凡人，不要逼他。待慢慢的弟與為媒，勸他順從。」紅臉將說：「多謝賢弟。」

不表二人飲酒，仙童被捉。再言秦漢奉了將令飛到九龍山，來到洞口，只見兩個仙姑出來，見了秦漢，叫聲：「師兄何處來的？」秦漢道：「我乃王禪老祖門下弟子秦漢，要求見聖母，望乞通報。」二姑聽了，連忙進伺，稟知聖母說：「外面有王禪老祖徒弟秦漢，有事求見。」聖母說：「喚他進來。」仙姑奉命，喚進秦漢。秦漢見聖母倒身下拜。聖母說：「聞你下山相助丁山徵西，今有何事見我？」秦漢聽了，倒吃一驚：難道仙童還未到此？只得上前稟道：「弟子因薛世子、金定被鞭打傷，二人發昏，前日令竇仙童到來求丹藥，不知何故尚未回去。元帥放心不下，令弟子再來相求，望師父速賜丹藥相救，打發仙童速歸。」聖母聽了秦漢之言，說道：「仙童徒弟不曾到此，決定路上阻隔。你去尋了仙童回來，付你丹藥，相救世子二人。」

秦漢想道：「地闊天涯那裡去尋，這題目難了。」只得回身出洞，打從舊路飛騰。來到一高山，只聽喊聲。卻是為何？誰知那黑臉將勸仙童與紅臉成親，仙童大罵，殺將起來。黑臉變一水牛，把仙童捉去，後山捆住。秦漢看見，認得是仙童，提起狼牙棒，喝聲：「不得無禮。」劈頭打來。黑臉將抬頭一看，見了秦漢，不解其意，喝聲：「那裡來的矮子，吃我一刀！」大戰一場，殺得黑臉招架不住。

小妖報入寨中說：「大王，不好了！二大王被一矮子殺得不能招架。大王快去相救。」紅臉聽了，備馬出寨殺來，迎著秦漢，張天大口，放出火來，直奔面門。秦漢心慌而走，紅臉變了火牛趕來，要捉秦漢。秦漢飛上雲端。

紅臉大王見矮將飛去，倒覺心驚。正要進寨，秦漢又飛下，舉棒又打，打傷左臂，跌倒在地。秦漢又要來打，黑臉大王大叫：「休傷我大哥。」將大刀架住。一場交戰，黑臉又殺不過，口噴大水。頃刻波浪滔天，搖身一變，變一水牛，來拿秦漢。秦漢還飛雲端。水牛收了法，用藥敷好火牛，緊守寨門。

秦漢尋到後山，只見仙童捆著，幾個小妖看守。秦漢說道：「竇夫人不必煩惱，我來救你。」小妖報知大王，那兩個妖精大怒。趕到後面，一個吐火，一個噴水，來拿秦漢。

秦漢正要飛騰，雲端來了黃花聖母，大喝道：「兩個孽畜，休得無禮！」

紅黑二精抬頭一看，見一道婆。棄了秦漢，來戰聖母。聖母念動真言，雲端落下一位天神，頭戴金盔，鳳翅分開，身穿金甲，手執降龍杵，口稱：「聖母有何法旨？」聖母說：「今有火水二牛作怪，與我收去。」「領法旨。」

那神將大喝一聲，將杵打下，變現火牛。騎在背上，將紅繩貫穿在鼻孔說：「孽畜，快隨我去。」只見那只火牛扁扁服服，駕火隨了那位神將飛空而去。

那黑臉將見了大怒，喝聲：「妖道，如何拿我哥哥去了？」手舞大刀殺來，聖母將金如意迎住。黑臉張開口噴出大水來了。聖母笑道：「孽畜，孽畜，留你在世，仍舊害人。收伏你回山去罷。」口中念咒。又見雲端來了一位天神，頭戴金箍，紅髮披耳，身穿繡龍短襖，面如鍋底，腳下烏靴，雙手打拱，口稱：「聖母有何法旨。」聖母說：「銀河水將，速將水牛收歸回去。」「領法旨！」那水將跳入水中，將牛連打三下，騎在牛背上，穿了鼻孔，隨水而去。

山中大小眾妖見主將拿去，各自逃散。秦漢大喜，解放仙童。仙童叩見師父救命之恩。聖母說：「徒弟，你來意我盡知，該有

二牛之難，虧秦漢尋得到此，救了你。我有金丹一粒，速回去救丁山、金定。後諸仙陣再會。」

說罷騰雲而去。仙童、秦漢望空拜謝。仙童騎上騰雲駒，秦漢戴著鑽天帽回營。元帥正在營中等候，秦漢光到，說起此事。元帥聽了說：「虧了秦將軍尋到聖母收牛，不然我姐性命難保。」望空拜謝聖母。